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Resoluciones

1 Considera los vectores representados en la siguiente figura:

w R
v
u //
Representa:
a) —v-2u
b) v + 3w
C) —w+2v+u
Resolucion
a) b) 9)
// 5w R
0 - - N — 7 N —
—2u v—2u v //// X //u
///// g 3‘5
/ —w + 2v +/u
/
- bl —
-V —W

- . = . . = . = = -
2 Dibuja el vector u como combinacion lineal de los vectores x e y. ¢Cuales son las
— — -,
coordenadas de u respecto a la base formada por x e y?

A
4
- —
X Yy
Resolucion
- 1 - >
> u= EX +y
Y /ﬁ'
1 S(1
22X ul= 1




PANANCNSACHILLERATC)

Vectores Matematicas |

Autoevaluacion ampliada Pag. 2 de 4

Resoluciones

3 Se consideran los vectores u(0,—4), v(-1,3) y w (1, —6).
a) Calcula las coordenadas de estos vectores:
2
29 + %ﬁ -zt
b)Expresa w como combinacién lineal de los otros dos.

Resolucion

D20+ %G S 21, 3+ %(o, L4 = (22, 6) +(0,=3) = (=2, 3)

- -

—V-—2U+ %v? = (=1, 3) - 200, —-4) + %(1, -6) =

2 5
=(1,-3)+(0, 8 + g, —4) = (g, 1)

b)w = kU + sV

(1, =6) = (0, —4) +s(-1, 3)

1=-s s=-1
—6=—4k+3s| -6=—-4k-3 — k=3/4

Por tanto: w = %(o, —4)—(-1,3) = %H R

- - — — 1 — — - . .-
4 De tres vectores u, v 'y w se sabe que w = Eu— 3v. Expresa u como combinacion
. — —
linealde v y w.

Resolucion
1
v3=33—3x? - 2w=u-6vV = u=06vV+2w

5 Los médulos de dos vectores v y w, que forman un dngulo de 60°, son |v| =2 y
|w | =5. Calcula:

a) 3w - (-2v)
b)V- W +V)
) proy$(3 + v?r)

Resolucion

) 3W - (L2V) = —6( + V) = ~6([W] - |¥] - cos 60°) = —6(5 2 %) - 30



NS AC HILLERATC)

Vectores Matematicas |

Autoevaluacion ampliada Pag. 3 de 4

Resoluciones

2 1
6 Las coordenadas de dos vectores son, respecto a una base ortonormal, l_i(—— —) y

v (2, —% . Calcula:

a) El producto escalar de ambos vectores.
b) El médulo de cada uno.

c) El angulo que forman.

Resolucion
NN 2 1 3 4 3 25
ZL)U'V=——,— s e
SR R e R i
R 4 1 25 5 5 9 25 5
b =A\[—+— =A|— == A4+ =4/ —===
V=N 36 6 M 4 12
u-v -25/12

=
-1 — (u, v) = 180°

g
c) cos (u, v) =

Gl v G662

— 1 -
7 Se consideran los vectores u|m, g y v(4,—3). Calcula el valor que debe tomar m pa-

ra que se cumpla cada una de las siguientes afirmaciones:
=2 . .
a) El vector u es unitario.
- - .
b) u y v son perpendiculares.

= = e . -
c) u y v tienen el mismo médulo.

Resolucion

a) |u] =1
S 1 1 8 m = 2N2/3
ul=A\m?*+— =1 > m?>+—=1 > m?=—
vl 9 9 5 < = 2423

- - 1 1
u-v-= m,g)'(4,—3)—4M—1—0 - m=_

19} U] = Nm? +1/9 }mz+l=25—>mz=ﬁ m = a14/3
V| =16 +9 =5 9 m = —4\14/3

N _ - .
8 Dado el vector u(x, y), cuyo médulo es |u| =1, determina:
> . . . = 2
a) La forma que tendria un vector con la misma direccion que u.
= . . . . .= =2 . . -
b) ¢Cuantos vectores unitarios con la misma direccion que u existen? Di cuales son.
- —
c) La forma que tendria un vector ortogonal a u.

- . . =2 . . P
d) ;Cuantos vectores unitarios ortogonales a u existen? Di cuales son.
Resolucion

a) Los vectores que tienen la misma direccion son proporcionales.

Los vectores con la misma direccion que U son de la forma k(x, ) = (kx, ky), con ke lR.
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b) Ademis de u, su opuesto, —U = (=, —).

©) Los vectores de coordenadas (=y, x) son ortogonales a u. Todos los vectores ortogonales a U tendran la for-
ma k(=y, x), con ke R.

d) Existen dos: (=, x), (y, =x).

9 si |u|=1, |[vV|]=5 1y |u-Vv| =6, calcula el iangulo que forman los vectores u y V.

Resolucion
N~
G=V[2=@=V)- @=V) = [Q]2=20-V+ [V|2= |T|2=2|T| || cos (0@, ) + | V]2
N~ N~ N~

Sustituyendo: 36 =1-2-1-5 cos (U, v) +25 — cos (U, v) =—-1 — (U, v) = 180°

10 Calcula el valor de m para que los vectores ﬁ(l, 0y \7(m, 1) formen un angulo de 120°.

Resolucion

1
cos 120° = —— [u] =1; |V] =Vm?+1

- -

u-v=(01,0-0m 1) =m

cl

- -
m=u-v=|

S 1
|- V] $c0s 120° = == m?+1 = 2m=-Nm?+1 —

m = \/5/5 — No vale

— 4dm*=m?*+1 - 3m?=1
m?=m m <m=—\/g/5

Comprobamos que los vectores (1, 0) y (\/g/ 3, 1 no forman un angulo de 120°. Por tanto, la Gnica solucién valida

es m = —\/5/3‘

11 Calcula m y n para que los vectores u(—3,n) y v(m, 2) sean ortogonalesy |u| =5.
Resolucion
Ulv & u-v=0
U-v=03n-(m2)=-3m+2n=0

U] =V9+n?2 =5 - 9+n2=25 - n==+4

. 8
Si n=4, 3m+8=0 — m=g

. 8
Si n=-4, -3m-8=0 — m===

Hay, por tanto, dos soluciones: u(-3, 4), v

% z) v U3, -4, V

57
__72
3





